

# Международные гроссмейстеры в Алапаевске

Прошедший 20 июля международный день шахмат традиционно отметился алапаевскими шахматистами блицтурниром по классическим шахматам. Игра на этот раз шла больше в удовольствие, чем на первенство. Ведь игрой в этот день шахматисты всего мира невидимыми нитями соединялись друг с другом. Все шестнадцать участников турнира шахматной Федерации были отмечены праздничными подарками. В этот день вспомнили и самые знаменательные шахматные страницы истории города.

За почти 25-летнюю историю шахматного клуба «Каисса» в Алапаевске побывало четыре международных гроссмейстера: **Лев Абрамович Полугаевский** - советский шахматист, шестикратный победитель шахматных Олимпиад, неоднократный участник чемпионатов СССР и турниров на первенство мира, автор нескольких книг по теории дебютов в шахматах, был тренером-консультантом Анатолия Карпова; мастер ФИДЕ, неоднократный чемпион Карелии **Александр Докучаев**.

Очень интересно в 1990-е годы прошла встреча с **Наумом Николаевичем Рашковским**. Гроссмейстер,

неоднократный чемпион России, заслуженный тренер СССР Наум Николаевич Рашковский известен далеко за пределами Свердловской области и России, и не только в среде шахматистов. Во многом благодаря его энергии и настойчивости Средний Урал в последние годы стал настоящим международным шахматным центром. А в 2008 году мастер ФИДЕ Наум Николаевич был назначен на должность директора государственного образовательного учреждения дополнительного образования детей Свердловской области Центр развития шахмат «Уральская шахматная академия».

Но все же самая знаменательная и самая известная встреча, о которой до сих пор горячо вспоминают не только шахматисты, но и простые граждане, – это **приезд экс-чемпиона мира по шахматам Анатолия Евгеньевича Карпова**.

7 октября 2008 года в городском Дворце культуры он дал сеанс одновременной игры на 10 досках.

Вот как вспоминает об этой встрече мастер ФИДЕ С. Буньков:

- На часах установили время: полтора часа для чемпиона, 30 минут для отдельного участника, и игра началась! Сражение шло бескомпромиссно, без боя

никто не уступал и шахматную клетку. Анатолий Евгеньевич Карпов был сосредоточен, нетороплив и очень точен в своих действиях. Тишина стояла такая... Иногда казалось, что слышишь дыхание каждого человека в зале.... Но вот и первое поражение! Затем второе, третье...

Постепенно все наши шахматисты капитулировали перед легендарным шахматистом, лучшим мастером мира. Но и у нас была гордость! Вничью с экс-чемпионом сыграли двое «каиссовцев» перворазрядница Дана Зинович и кандидат в мастера спорта Владимир Мельников.

А вообще-то событие октября 2008 года – сеанса одновременной игры во Дворце культуры – событие историческое. Ведь сразиться с чемпионом не доводилось никому из алапаевцев. Евгений Анатольевич Карпов был в Алапаевске впервые, как поясняют шахматисты «Каиссы», и впечатления у него остались самые приятные.

В качестве пожелания самым юным шахматистам мастер сказал так: «Главное – любить шахматы, работать над шахматами. Кто развивает свой талант, тому они помогут!»

**С.НИКОНОВА**  
Снимки из архива "АГ"

